

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 126 (3926) | Воскресенье, 22 октября 1944 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Председателям колхозов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций колхозов, председателям сельсоветов

Дорогие товарищи!

Своевременное и высококачественное проведение зяблевой вспашки является важнейшим условием для получения высокого урожая. Зябь—это одно из главных средств борьбы с сорняками. Зябь—это борьба за сжатые сроки весеннего сева, за накопление в почве влаги и питательных веществ, за получение высокого урожая. Больше зяби—больше хлеба.

Спрос на продукты сельского хозяйства в нашей стране непрерывно растет, поэтому дальнейшее повышение урожайности является важнейшей задачей всех партийных и комсомольских организаций, советов, всех руководителей колхозов, всех колхозников.

Передовые колхозы нашей области ежегодно перевыполняют план под'ема зяби и получают высокий урожай.

Колхоз ордена Ленина „Советская деревня“, Богородского района, ежегодно поднимает зябь под всю площадь яровых культур и значительную часть паров пашет также с осени. Он систематически проводит углубление пахотного слоя. В прошлом году этот колхоз пахал зябь на глубину 22—25 см. и на отдельных участках на 30 см., а в текущем году всю зябь вспахал на 30—32 см. Урожай яровых, зерновых культур получен колхозом в текущем году от 25 до 30 центн. с гектара.

Сейчас нужно мобилизовать все силы и средства колхозов на то, чтобы наряду с выполнением в установленные законом сроки государственного плана хлебозаготовок и завершением в ближайшие дни уборки урожая, обеспечить быстрое выполнение и перевыполнение плана под'ема зяби, производить вспашку при любых условиях погоды вплоть до замерзания почвы.

Разъясните каждому колхознику и колхознице, трактористу и трактористке решение пленума обкома ВКП(б) о под'еме зяби и обеспечьте его безусловное выполнение.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Выделите на вспашку зяби такое количество тягловой силы, которое бы обеспечило выполнение плана не позднее 30 октября. Установите каждому пахарю на живом тягле и каждому трактористу ежедневные задания по вспашке зяби и обеспечьте повседневный контроль за выполнением этих заданий. Организуйте социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей на живом тягле за ежедневное выполнение и перевыполнение заданий по вспашке зяби. Отмечайте и всемерно поощряйте трактористов и колхозников, выполняющих и перевыполняющих задание по вспашке зяби. Шире распространяйте опыт работы передовиков. Создайте необходимые условия для трактористов и колхозников, занятых на вспашке зяби, обеспечив отопление вагончиков, крытых помещений и будок в тракторных бригадах и полевых станах колхозов, а также организуйте для работающих на вспашке зяби горячее питание в поле.

Установите строжайший контроль за качеством вспашки зяби. Приемка вспаханной площади от пахарей должна производиться бригадами ежедневно, а председателями колхозов сразу же по окончании вспашки каждого участка. Мелкая вспашка и вспашка с орехами должна браковаться, а виновников этого нужно серьезно наказывать.

Выполнить и перевыполнить план под'ем зяби—дело чести всех партийных и комсомольских организаций, всех руководителей колхозов всех колхозников.

Областной комитет ВКП(б) и облизполком выражают уверенность, что за под'ем зяби вы возьметесь с полным пониманием своего патристического долга перед родной и фронтом, сделаете все необходимое, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленный план под'ема зяби, и этим заложите прочный фундамент для получения высокого урожая будущего года.

Председатель облизполкома В. ПЕДЬЕВ.

Борьба за зябь—борьба за высокий урожай

Обязательство трактористов

Обсудив резолюцию 18 пленума обкома ВКП(б) по вопросу о ходе выполнения плана под'ема зяби, тракторные бригады МТС взяли на себя обязательство закончить план пахоты зяби к 25 октября. За выполнение этого обязательства трактористы борются настойчиво.

В предоктябрьском социальном соревновании хороших показателей в своей работе достигает тракторист И. В. Семушкин. На пахоте зяби он выполняет сменное задание на 136 процентов. Тракторист Тюрина при норме 4,4 гектара вспахивает по 5—6 гектаров за смену, а иногда и 7. Трактористка Екатерина Гор-

пенина уже выполнила сезонную норму выработки. Она систематически перевыполняет сменное задание. При норме 4,4 гектара вспахивает 5—6 гектаров.

Не созданы необходимые условия трактористам в Винаевском колхозе. Здесь тракторы простаивают из-за отсутствия чурки. Председатель этого колхоза тов. Морозов отказался дать подводу для поездки за чуркой.

Задача руководителей колхозов—создать трактористам все условия для выполнения обязательств, взятых ими в предоктябрьском социальном соревновании. Н. ВИКТОРОВ.

Быстрее завершить все сельскохозяйственные работы

Обязательство выполнено

Колхозники нашего района в ответ на призыв колхозников Советской Украины взяли обязательство сдать сверх плана в фонд Красной Армии 30.000 пудов хлеба. Свое обязательство они с честью выполнили и перевыполнили.

Сверх плана в фонд победы сдано 600 тонн хлеба.

Абрамовский колхоз сдал зерна сверх плана в фонд Красной Армии 40 тонн, Веригинский, Беговатовский и Бестужевский по 35 тонн каждый, Скорятинский 15 тонн.

Для Красной Армии ничего не пожалеем

Горючо откликнулись наши колхозники и колхозницы на призыв колхозников Советской Украины.

В своем выступлении на общем колхозном собрании 77-летний колхозник Иван Алексеевич Сыченков заявил:

„Наш фронт и тыл—едины. Для

Красной Армии ничего не пожалеем. Сдадим излишки хлеба в фонд победы“.

Собрание единогласно решило сдать сверх плана в фонд Красной Армии 3 тонны хлеба. Этот хлеб сдан на заготовительный пункт.

П. И. КУЛАКОВ, Красногорский колхоз.

График обмолота перевыполняем

Наши колхозники все силы прилагают к тому, чтобы быстрее завершить сельскохозяйственные работы, достойно встретить 27 годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Моя бригада закончила копку картофеля. На этой работе у нас была введена индивидуальная сдельщина. Особенно отличалось на уборке картофеля звено Антонины Кочетковой. Оно ежедневно выполняло задание на 150 процентов. Подросток Нина Лукьянова систематически давала полторы нормы выработки. Очень хорошо работала пожилая колхозница М. Г. Володина. Она не отставала от молодых колхозниц, перевыполняла дневное задание.

Обмолот хлебов мы производим конной молотилкой. Молотилка ра-

ботает бесперебойно. У нас установлен график обмолота. Его мы перевыполняем. Вместо 25 центнеров намолачиваем зерна 40—50 центнеров.

На молотье отличаются звенья Натальи Ивановны Зиновьевой, Евдокии Семеновны Фоминой, заведующая Т. Н. Зиновьева.

В моей бригаде работает комсомолец Иван Зиновьев. Он выполняет различные работы, добросовестно относится к порученному делу, показывает личный пример колхозной молодежи.

Наш колхоз досрочно выполнил план хлебозаготовок. По решению общего собрания колхозников мы выделили сверх плана в фонд Красной Армии 15 тонн хлеба.

П. КУЗНЕЦОВ, бригадир Панфиловского колхоза „Красный луч“.

Медлят со сдачей картофеля

Медленно выполняют план картофелепоставок колхозы: Успенский I и Ездаковский. Первый из них из плана 110 тонн на 21 октября сдал картофеля на заготовительный пункт всего лишь 7 тонн, второй 29 тонн—план 165.

Затягивает сдачу картофеля Виняевский колхоз. Из плана 168 тонн он сдал этой продукции государству только 5 тонн. Слабыми темпами ведет сдачу картофеля Краснопольский колхоз. План картофелепоставок им выполнен на 14 процентов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября северо-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами БИГАУНЬЦИМС, ЛАПМЕЖЦИМС, РАГАЦИМС, ИЗКОПИ, ЭРЦЕС, СЫЛЫНИ, СПРАГОУЛИ.

На территории Чехословакии севернее румынского города СИГЕТ наши войска с боями заняли населенные пункты КОБЫЛЕСКА, ПОЛЯНА, ВИЖНА АПША, НИЖНА АПША, СТРЕДНИ АПША, МАЛЫЙ БОЧКОВ, ДОЛЫ, БИСЕРИКА-АЛБЫ, СЛАТИНА-СЕЛО.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом БАЙА-МАРЕ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАЙА-СПРИЕ, ТЭУЦИ, БЭЙЦА, ОДЕШТИ, СТРЕМЦИ, ШАМСУД, САРМАШАГ, КАРАСТЕЛЕК, КАМАР, МАРКА и железнодорожные станции БАЙА-СПРИЕ, САСАРИ, БУШАГ, САРМАШАГ, ПОРЦ.

В Венгрии южнее города ДЕБРЕЦЕН наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом БЕРЕТТЬО-УЙФАЛУ и населенными пунктами НАДЬ-ЛЕТА, ВЕРТЕШ, ХОШСУ-ПАЛЫИ, ШАРАНД, БАГАМЕР, УЙЛЕТА, ХАЙДУ-ВАМОС-ПЕРЧ. В этом районе за время боев с 13 по 18 октября нашими войсками взято в плен более 11.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—222.

Наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, продолжали вести бои по очищению от противника города БЕЛГРАД. Юго-восточнее города БЕЛГРАД наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженной группы войск противника. В ходе боев за 18 октября наши войска захватили в этом районе следующие трофеи: танков и самоходных орудий—18, орудий разных калибров—свыше 300, бронетранспортеров—20, пулеметов—175, радиостанций—75, автомашин свыше 2.000, повозок с военными грузами более 1.200, лошадей—500, складов разных—26. Взято в плен 5.700 немецких солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й странице).

Англо-Советское коммюнике о пребывании гг. Черчилля и Идена в Москве

В Москве с 9 октября по 18 октября имели место совещания между г-ном Черчиллем и г-ном Иденом, представляющими Соединенное Королевство, и Маршалом Сталиным и В. М. Молотовым при участии их политических и военных советников. В свете последних событий и решений Квебекской конференции относительно войны в западной Европе был сделан исчерпывающий обзор разветвления военных планов, согласованных в Тегеране, и была выражена твердая уверенность в отношении будущего развития союзных операций на всех фронтах.

По многим политическим вопросам, представляющим общий интерес, имел место свободный и искренний обмен мнениями.

Был достигнут значительный успех в отношении решения польского вопроса, который подвергся подробному обсуждению между Советским и Британским Правительствами. Они имели беседы, как с Премьер-Министром и Министром Иностранных Дел Польского Правительства в Лондоне, так и Председателем Национального Совета и Председателем польского Комитета Национального освобождения в Люблине. Эти переговоры значительно сократили расхождения и рассеяли недопонимания. Переговоры продолжают по нерешенным вопросам.

Был полностью рассмотрен ход событий в юго-восточной Европе. Было достигнуто соглашение в отношении оставшихся нерешенными вопросов условий перемирия с Болгарией. Оба правительства согласились проводить совместную политику в Югославии, с целью концентрации всей энергии против отступающих немцев и с целью разрешения югославских внутренних трудностей путем объединения Королевского, Югославского Правительства и Национального освободительного движения. Право югославского народа, самому решить вопрос о своем будущем государственном устройстве после войны, конечно, признается неотъемлемым.

Совещание состоялось с ведома и одобрения Правительства Соединенных Штатов, которое было представлено при переговорах послом Соединенных Штатов в Москве господином Авереллом Гарриманом в качестве наблюдателя.

Молодежь изучает винтовку

Фронтвик А. И. Бубнов прислал своим землякам—молодым колхозникам и колхозницам Каменского сельсовета письмо, в котором пишет о том, что знания, приобретенные им в Осоавиахимовском кружке, очень пригодились на фронте. Он призвал молодежь вступать в первичные Осоавиахимовские организации и настойчиво овладевать военным делом.

Письмо тов. Бубнова мы обсудили на молодежном собрании. Участники собрания решили организовать первичную Осоавиахимовскую организацию. Сейчас в ней состоит 18 человек. Молодые колхозники изучают винтовку. Проведено 5 занятий.

В. БОЛОТНОВ, культработник. Новослободский колхоз „Ордена красного знамени“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября в Северной ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ФЕРНЕЗИ-ДЕ-СУС, РОШИОРЬ, ЕГЕРИШТЕ, КИЛИЯ, СОКОНЗЕЛ, КОРНЫ, ХОДОД, БАБУКА, ЧЕХАЛ, ДИЖИР, ИТЭУ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 20 октября, в результате обходного маневра конницы и танковых соединений в сочетании с фронтальной атакой, штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом ДЕБРЕЦЕН—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника.

Западнее и южнее югославского города СУБОТИЦА наши войска на территории Венгрии овладели городом и железнодорожным узлом БАЧАЛЬМАШ и на территории Югославии с боями заняли города и железнодорожные станции БАЙМОК, БАЧКА ТОПОЛА, НОВИ ВРБАС, СРБОБРАН, крупные населенные пункты ЖЕДНИК, ДУШАНОВАЦ, НОВО СЕЛО, ПАЧИР, СТАРАЯ МОРАВИЦА, БАИША, ЕМУШИЧ, МАЛИ ИДОШ, СЕКИЧ, ФЕКЕТИЧ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, совместно с войсками Народно-Освободительной Армии Югославии, в результате упорных боев, завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе БЕЛГРАД и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее БЕЛГРАДА наши войска завершили ликвидацию окруженной группы войск противника. За время боев в этом районе с 18 по 20 октября наши войска взяли в плен 8.147 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—20, орудий разных калибров—318, минометов—94, пулеметов—320, винтовок и автоматов—более 6.000, бронетранспортеров—20, радиостанций—76, автомашин—3.000, повозок с военными грузами—2.250, лошадей—3.500, мотоциклов—150, тягачей—24, складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом—26. Противник оставил на поле боя до 9.000 трупов солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 189 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

* * *

В Северной Трансильвании наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения сломали упорное сопротивление противника, закрепившегося на склонах гор и, продвигаясь вперед, овладели населенным пунктом Фернезе-де-Сус. Другие наши части преодолели лесистые горы и заняли селение Килия, расположенное в 20 километрах к юго-востоку от города Сату-Маре. В одном районе советские танкисты настигли немецкий батальон, передвигавшийся походным порядком. Наши бойцы атаковали вражескую колонну и истребили свыше 300 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты и офицеры прекратили сопротивление и сдались в плен. Захвачено все вооружение батальона и обоз с боеприпасами.

* Войска 2-го Украинского фронта, продолжали успешное наступление. Южнее города Дебрецен наши части нанесли группировке войск противника тяжелое поражение. Преследуя немцев, советские пехотинцы и танкисты вышли на окраины города Дебрецен. В это же время наши танковые и кавалерийские соединения совершили обходной маневр и отрезали вражеским войскам, оборонявшим город, все пути отхода. Не давая противнику опомниться и организовать круговую оборону, наши войска нанесли ему концентрированный удар со всех сторон и ворвались на улицы города. Немцы предприняли ожесточенные контратаки, стремясь любой ценой удерживать город в своих руках. В уличных боях советские части разгромили противника и заняли Дебрецен—третий по величине город Венгрии. Дебрецен—важный узел коммуникаций, к нему сходятся 7 железных и 6 шоссе дорог. Противник понес огромные потери в людях и технике. В боях за город уничтожено свыше 2.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и пленных. На аэродроме города Дебрецен уничтожено 24 немецких самолета.

* Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками

нарко-освободительной армии Югославии, сегодня утром пошли на штурм укреплений противника в северо-западной части города Белграда. Немцы занимали весьма выгодные позиции. Вражеский гарнизон состоял из отъявленных головорезов—из эсэсовцев и солдат отборных полицейских частей. Советские и югославские бойцы, действовавшие мелкими группами, при поддержке танков и самоходных орудий, стремительно атаковали гитлеровцев и дезорганизовали их оборону. Наши части клинью врезались в район, занимаемый противником, и расчленили его войска на изолированные друг от друга части. Немцы не выдержали натиска советских и югославских войск. В боях за освободение Белграда наши бойцы и офицеры показали высокое военное мастерство и беззаветную храбрость. Расчет противотанкового орудия старшего сержанта Джумаева уничтожил 3 пушки, 5 автомашин и рассеял 2 роты гитлеровцев. Взвод противотанковых ружей младшего лейтенанта Малькова уничтожил несколько огневых точек противника. Бойцы стрелкового батальона под командованием тов. Грунина истребили до полка немецкой пехоты, уничтожили 13 орудий, 4 миномета и захватили в плен 228 гитлеровцев. Сегодня днем советские и югославские войска полностью овладели городом Белград. Столица союзной нам Югославии очищена от немецких захватчиков.

* Корабли Северного флота потопили в Баренцевом море транспорт, миноносец и сторожевой корабль противника.

* Самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота потопили в южной части Балтийского моря два немецких транспорта общим водоизмещением в 14.000 тонн. В районе Ливавы самолет-торпедоносец атаковал крупный транспорт противника. Торпеда попала в кормовую часть судна. Произошел сильный взрыв, после которого немецкий транспорт затонул.



Во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов, доменщики Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина подряд 8 месяцев держат переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и звание „Лучший доменный цех Советского Союза“.

На снимке: лучшие доменщики 4-й печи (слева направо)—старший горновой С. И. Севастьянов, подручный горнового комсомолец М. Х. Русинов, 2-й горновой М. А. Алексеенко. Им принадлежит первенство в соревновании горновых.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

Брат пример с передовиков!

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, большинство рабочих фабрики имени Буденного настойчиво борются за выполнение взятых на себя обязательств. Так, например, катальщица Анна Жданкина, взявшая обязательство выполнить октябрьский план на 150 процентов, задание первых двух декад октября выполнила на 221 процент.

Хорошо работают стирщицы Анна Бабушкина, Софья Андрианова. За две декады октября они имеют 177 процентов выполнения месячного плана. А Мария Крохина и Василий Кондаков двухдекадное задание выполнили на 188 процентов каждый.

Но есть работницы, не выполняющие взятых на себя обязательств. Взять к примеру тов. Федорову. Она обязалась выполнить месячное задание на 130 процентов. Двухдекадный план выполнила только на 92 процента.

Отстающим надо брать пример с передовиков. В предоктябрьском соревновании не должно быть ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих принятых на себя обязательств. Дал обязательство—выполни его.

С. ЧИРКУНОВ.

Перевыполняют нормы

Коллектив лесопромышленной артели, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяла на себя обязательство выполнить октябрьский план на 115 процентов.

Хороших показателей в выполнении взятых обязательств достигает мастер столярного цеха А. Шипкин. Он дает 150—200 процентов сменного задания. Мастер бондарного цеха Пронин выполняет сменное задание на 200—250 процентов. Он обучает бондарному делу трех учеников—Семенову, Лушнякову и Везрукову. Бондарь Иван Теплов в течение месяца хорошо освоил бондарное дело и дает 120 процентов нормы выработки.

М. ДУЛЬКИН.

Письмо на фронт

Полевая почта 02942—„А“
Тт Б. А. Маргулис, А. Н. Головкину,
П. П. Ротаенко

Дорогие фронтовики! Шлем вам горячий комсомольский привет! Благодарим за письмо, присланное нам, напечатанное в „Арзамасской правде“. Ваше письмо мы читали с захватывающим вниманием.

Отвечаем на интересующие вас вопросы. Все силы, всю энергию мы прилагаем к тому, чтобы помочь колхозу в выращивании высоких урожаев всех культур, повышении продуктивности колхозного скота, чтобы дать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства.

Наш колхоз убрал урожай в сжатые сроки. Зерно первого обмолота и лучшего качества сдано государству. Транспортную бригаду возглавлял комсомолец Коля Пасухин. Во время транспортировки зерна ему мало приходилось спать. Его бригада с честью выполнила порученное дело. Она работала днем и ночью. Комсомолки Клавда Чикина, Маруся Родионова, Юра Куренкова возили зерно на быках. Наш колхоз досрочно выполнил план хлебозаготовок.

Наша комсомольская организация организовала субботники по обмолоту. Мы работали на молотбе в ночное время, чтобы ускорить уборку хлебов.

Лучшим звеном в нашем колхозе является первое звено третьей бригады, которым руководит Катя

Никитина. Наши комсомолы несут большевикское слово в массы. Они проводят среди колхозников беседы, громкие читки, организуют выпуск „боевых листов“, „молний“, пишут в колхозную стенную газету.

Мы оказали помощь нашей школе в подготовке к новому учебному году—напилили для нее 20 кубометров дров.

Помогали колхозу в уборке картофеля. Копка картофеля у нас закончена.

Сейчас мы помогаем колхозу в подготовке к стойловому содержанию скота. Готовим скоту теплую и сытую зимовку.

Славные войны! Мы гордимся тем, что вашим подразделением командует наш земляк Алексей Головкин. Мы уверены в том, что вы с честью выполните все задачи, возложенные на вас. А мы будем усиливать помощь фронту. Будем быть ненавистного врага самоотверженным трудом.

Пишите нам о своей боевой жизни. Мы очень рады иметь с вами переписку.

По поручению комсомольского собрания:

К. ЧИКИНА, Ф. ИГУМНОВ,
А. РЯБОВА.

Хватовский колхоз имени
Куйбышева.

Новостройки военного времени

Алтайский тракторный завод

Осенью 1942 года на колхозных полях впервые появились новые гусеничные тракторы марки „АТЗ“, т. е. сделанные на Алтайском тракторном заводе.

Этот завод вырос в течение 8 месяцев в небольшом районном городке Рубцовске, расположенном в центре Кузундских степей. В январе 1942 года сюда прибыло оборудование, вывезенное с Харьковского тракторного завода. Кроме этого оборудования, здесь не было ничего, что могло бы способствовать созданию такого сложного производства, как тракторостроение. Не было в городе ни промышленных предприятий, ни электростанции, ни водопровода, а также и рабочих кадров.

Но строители преодолели все трудности. В течение 8 месяцев было возведено несколько производственных цехов, организовано водоснабжение, пущена первая турбина теплоэлектроцентрали. С конвейера сошли первые тракторы „АТЗ“. Вблизи от завода вырос рабочий городок с многоэтажными каменными домами для рабочих и служащих, хлебозаводом, школой, детским садом, яслями, амбулаторией, поликлиникой, столовой, магазинами.

Наряду с выпуском тракторов неослабевающими темпами продолжалось строительство. Все работы по созданию завода велись одновременно. Цехи вступали в эксплуатацию немедленно по окончании монтажа оборудования. Тысячи юношей и девушек, впервые пришедшие на стройку,

овладевали сложными профессиями.

В декабре 1943 года с конвейера завода сошел тысячный трактор. К этому времени уже было сдано в эксплуатацию 37 производственных объектов общей площадью в 81 тысячу квадратных метров, построено 28 тысяч квадратных метров жилой площади, завод был полностью обеспечен электроэнергией.

Теперь Алтайский тракторный завод—образцовое предприятие. Он наладил массовое производство гусеничных машин „СТЗ-НАТИ“. МТС уже получили от него много тракторов и запасных частей. Недавно конструкторы завода сконструировали новый усовершенствованный образец машины. Она отличается повышенной мощностью, прочностью отдельных деталей, красивым внешним оформлением.

Совершенно преобразился и Рубцовск. Из тихого затерянного в степи городка он превратился в очаг передовой социалистической индустрии на Алтае. Сейчас там строятся театр, больница, новые культурные учреждения.

На Харьковском тракторном заводе, оборудованном которого послужило основой для создания тракторостроения на Алтае, сейчас идут восстановительные работы. ХТЗ, после изгнания немецко-фашистских бандитов, возрождается в прежней своей производственной мощи.

М. РАН.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

* Пропали корова и телка полутора лет, обе светло-желтой масти. У коровы на левой стороне шеи небольшая шишка. Сообщить по адресу: Арзамас, ул. К. Маркса, 58, техникум механизации сельского хозяйства.

■ Арзамасское т-во „Животновод“ покупает козлов-производителей. Адрес—Октябрьская ул., 16.

■ Арзамасской нефтебазе требуются старший бухгалтер и механик машинист. Адрес—ст. Арзамас 1.

* Заводу „Запчасть“ требуются экономист-плановик, счетовод, уборщица. Адрес—Арзамас, ул. К. Маркса, 58, тел. 2-58.

■ Ликеро-водочному заводу требуются счетные работники. Обращаться в отдел кадров.

■ Арзамасской профшколе-интернату требуются—счетовод, уборщица, ночные сторожа.

■ Ячно-птичному комбинату требуются работницы. Адрес—ст. Арзамас 1, контора комбината.

■ Арзамасской артели „Новый путь“ требуется сторож. Адрес торговый двор, 29.

■ Арзамасской дезстанции требуется счетный работник. Адрес—ул. Пушкина, 96.

* Арзамасской базе Госсортфонда требуется бухгалтер.

■ Арзамасскому горгу требуются агент по заготовкам сельхозпродуктов, рабочие по сушке овощей и картофеля, мастера сапожники и швейники. Обращаться в отдел кадров торга—ул. Урицкого, 16.

МЦ 16277. Заказ 1463. Тираж 5500
Типография „Арзамасской правды“
Адрес редакции и издательства:
Арзамас Грязновский переулок,